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Ortsteilrat Rieth Erfurt, 07.05.2014 

OR RIE/004/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Rieth am 06.05.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Rieth, Riethstraße 

28, 99089 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Guba-Nonn 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - Rugby-

meisterschaften 

0844/14 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Eigentümerwechsel und Entwicklung Punkthochhoch-

häuser Mainzer Straße 
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 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.03.2014 

 

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die stellv. Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die stellv. Ortsteilbürgermeisterin stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Än-

derung der Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tages-

ordnung mit aufgenommen werden: 

 

3.1. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung – Rugbymeisterschaften 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3. 1. Verwen-

dung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - Rugbymeisterschaften erweitert.  

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 3.1. Verwendung § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - Rugby-

meisterschaften 

0844/14 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem SSV Nord werden entsprechend §17 (2), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

500,00 EUR zur Unterstützung für die Ausrichtung der Rugbyschulmeisterschaften am 

22.05.2014 zur Verfügung gestellt. 
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 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Die stellv. Ortsteilbürgermeisterin informiert den Ortsteilrat über eine Bürgerbeschwerde. 

Die Straße Am Studentenrasen sei im sehr schlechten Zustand. Die stellv. Ortsteilbürger-

meisterin hat bei der Besichtigung keinen schlechten Zustand feststellen können. 

 Das Amt 18 wird diese Beschwerde mit dem Ortsteilbürgermeister besprechen. 

 

 

  

 

 

 

 

 5.1. Eigentümerwechsel und Entwicklung Punkthochhoch-

häuser Mainzer Straße 

 

   

Die stellv. Ortsteilbürgermeisterin übergibt der Vertreterin des Amtes für Stadtentwick-

lung und Stadtplanung das Wort: 

 Es wurde ein Planungsbüro beauftragt, aber derzeit liegt kein Bauantrag vor 

 Der Eigentümerwechsel für 2 der 3 Hochhäuser (WBG Eigentümer des 3. Komplexes) ist 

noch nicht vollzogen (Kaufvertragsverhandlungen laufen noch) 

 Auf Nachfrage eine Ortsteilratsmitgliedes ist eine Balkonanbringung auf ein eine ge-

wisse Anzahl von Stockwerken begrenzt; darüber wäre aber eine Loggiengestaltung 

denkbar 

 Bei der Außengestaltung ist ein Konzept, wo alle 3 Punkthochhäuser einbezogen wer-

den, angedacht 

 Sicherung durch Bauzaun erfolgte durch den Alteigentümer nach den gesetzlichen Vor-

gaben 
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 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.03.2014 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 7. Informationen  

   

Der Volkshochschulleiter und Ortsteilbürgermeister Moskauer Platz (Gast) informiert die 

stellv. Ortsteilbürgermeisterin und den Ortsteilrat  über folgende Themen: 

 

Volkshochschule im Ortsteil Rieth 

Es gibt derzeit viele Angebote in mehreren Stadtteilen Erfurts, allerdings ist im Rieth kein 

direktes Angebot der Volkshochschule außer der Realschulklasse zu finden. 

Der Volkshochschulleiter zielt auf eine Steigerung der Angebote durch die Volkshochschule 

für die Bürger im Rieth ab; Vorschläge z. B. für Themenabende, Vorträge werden sehr be-

grüßt.  

 

BUGA 2021 

Initiiert durch den Ortsteilbürgermeister  Moskauer Platz wurde eine Vortragsreihe zum 

Thema Entwicklungschancen im Rahmen der BUGA für den Erfurter Norden ins Leben geru-

fen. Der Termin im Rieth findet am 29.07.2014 um 18:00 Uhr in der Riethschule (Einladung 

folgt!) statt. Vorschläge des Ortsteilrates wie die Renaturierung des Bahngeländes können 

dort besprochen und initiiert werden. Es wird um eine rege Beteiligung gebeten, um u. a. 

den Stadtteil Rieth weiter zu entwickeln. Ein Ortsteilratsmitglied bringt zudem den Vor-

schlag ein, im Rahmen der IBA den Bau eines Bürgerhauses im Rieth prüfen zu lassen. 

 

Seminar über Kommunalrecht 

Es wird nach den Wahlen Seminare der Volkshochschule für neugewählte Ortsteil- und 

Stadträte geben, die aber auch zur Auffrischung für Wiedergewählte genutzt werden kön-

nen. Automatisch angeschrieben werden alle im Amtsblatt veröffentlichten Personen. 

Themen der Seminare sollen Kommunalrecht, die Hauptsatzung, Rechte und Pflichten ei-

nes Ortsteil- und Stadtrates etc. sein. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Guba-Nonn gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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